
Ata da 20ª Vigésima Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e nove (29) de setembro de dois mil e vinte três, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Aurea Cristina Costa Flor; Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; José Alves Pereira; José Victor de 

Freitas Costa; Sebastiana Sousa Silva; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

Maria Madalena Araújo; Abimael Silva e Silva; Maria Francisca Oliveira 

Pontes Chaves; Ferdinan Campos Lima ; Jailson dos Reis Silva e Maurício 

do Nascimento Reis. Com ausência dos vereadores: Francisco Allison Lima 

Araújo e Francinete Nascimento da Cruz. O Presidente desejou bom dia a 

todos e agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em ato contínuo, pediu 

para a vereadora Ceci, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em 

Salmo 100. O Presidente colocou à ata da 19ª sessão ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º 

secretária que realizasse a leitura da pauta:  PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº015/2023;  QUE FIXA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU/MA, O VALOR PARA PAGAMENTO DE OBRIGAÇÕES DE 

PEQUENO VALOR-RPV, DECORRENTES DE DECISÕES JUDICIAIS, NOS 

TERMOS DO ART. 100, PARÁGRAFOS 3° E 4° DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 14/2023; DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REVISÃO 

ANUAL DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BURITICUPU/MA; INDICAÇÃO Nº 218/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN; INDICAÇÃO Nº 219/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN; INDICAÇÃO Nº 

220/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI; INDICAÇÃO Nº 

221/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI; INDICAÇÃO Nº 222/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS. Em ato contínuo, o Presidente 

deu início ao pequeno expediente. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Ceci, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Em seguida, pontou sobre sua indicação para perfuração do poço na 

Vila Concordia, que a população está passando por necessidade de água.  

Realizou uma indicação verbal sobre a solicitação do reparo da caixa de água 

da Vila Concordia também; Em continuação, destacou que já realizou o pedido 

de recuperação da estrada no Centro dos Farias, para o vereador Victor 

Misquici, que o novo pedido veio para ajudar ainda mais na efetividade da 

estrada. Finalizou, agradecendo a todos.  Em seguida, o Presidente encerrou 

o pequeno expediente e deu início ao grande expediente,  franqueando a 

palavra ao vereador Gomes Filho, Que desejou bom dia a todos os presentes 



na galeria e agradeceu a Deus; Pontou que a sessão sempre começa atrasada; 

Em ato contínuo, da sua fala destacou que o açude da Terceira, está correndo 

grande risco, e a prefeitura ainda não encaminhou ninguém para recuperação; 

A estrada da terceira está em péssima condições, causando acidentes na 

população, devido ser estrada de barro; relatou sobre a dificuldade de muitas 

escolas, com falta de coisas básicas, tais como: sal e vinagre; Ainda pontou o 

descaso que o Secretário de Saúde, colocou sua filha para estudar em outra 

cidade, sendo que a mesma é contrata pelo  município; Em suas palavras, 

retornou a fala para a questão de água, que está em situação precária, diversos 

bairros sem água e tendo que comprar, mas se fosse para gastar com o 

dinheiro público com festa, estaria tudo bem; Reiterou a questão de um servidor 

que foi demitido por declarar apoio ao candidato Arnoldo. Por fim, destacou que 

ficam tratando as pessoas com descaso, sem humildade, e que a oposição está 

unida em um sentido só. Agradeceu a Deus pela oportunidade, declarando o 

pedido de vista ao processo nº 015/2023 de autoria do Executivo. Em seguida, 

o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima, Que 

desejou bom dia a todos que estão presentes; Em seguida, relatou que a 

estrada da terceira sempre foi reformada, desde do tempo que o Gildan era 

prefeito, e que na gestão do Zé Gomes, foram 8 anos, que teve recurso 

suficiente, que o vereador que reclamou da gestão atual mas teria condições 

de cobrar da passada e não o fez, mas que atualmente a Gestão vai realizar; 

Pontou ainda que a estrada na terceira, recebe muitas máquinas pesadas e 

isso acaba danificando rápido demais; Na gestão passada, os asfaltos da Terra 

Bela na primeira chuva, foram embora, sendo o dinheiro público mal aplicado. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis, Que 

declarou que se recusa a usar a tribuna para falar, por questão de não 

respeitarem o Regimento Interno. Em seguida, o Presidente franqueou a fala 

ao vereador Alberth Sullyvan, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente desta Casa 

de Leis. Em seguida, apresentou e defendeu suas indicações, sendo  a primeira 

de n° 218/2023, Que solicita ao executivo a construção de uma cobertura  no 

pátio da escola Rosemira Machado Castro, no povoado 410; Em continuação, 

apresentou sua indicação de n° 219/2023,  que solicita a  climatização das salas 

de aulas nas escolas e creches municipais na sede do municípios, em caráter 

de urgência. Realizou o convite para a primeira feira de empreendedores. 

Finalizou, agradecendo a todos.  Em questão de ordem, o vereador Gomes 

Filho, solicitou a fala para convidar toda a população para participar do culto 

do dia 10 de outubro. Em seguida, a palavra foi franqueada ao vereador Victor 

Misquici, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, Cumprimentou 

os que estão assistindo na galeria ou pelas redes sociais. Em seguida, pontou 

sobre sua indicação de n° 220/2023, sendo uma fortalecimento nas indicações 

já formuladas pela vereadora Ceci e Ferdinan, onde solicita a recuperação da 

estrada vicinal que dá acesso a Vila Santa Isabel, ligando o povoado Centro 

dos Farias, acredita que logo será atendida. Em suas palavras, agradeceu os 



funcionários desta Augusta Casa de leis, que ganharão a revisão dos seus 

reajustes salariais; Pontuou que os servidores prestam um serviço de 

qualidade, cuidando de todos os vereadores. Parabenizou a classe dos 

mototaxistas, por trabalhar nesse calor intenso para manter suas famílias. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, reforçou o convite explicado pelo 

vereador Gomes Filho, que a cantora será Marlene Mascarenha, sendo a 

presença do vereador confirmada. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra para a líder do Governo, vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia 

a todos; Cumprimentou a galeria em nome do Junior do PT; Parabenizou todos 

os demais colegas sobre as indicações, acreditando que será todas atendidas 

pelo o Executivo. Em seguida, explicou sobre o projeto de lei de Executivo nº 

015/2023, para o pagamento de obrigação pequeno valor-RPV, decorrentes de 

decisões judicias, pedindo apoio aos vereadores; Pontou sobre a questão da 

água, ao entrar em contato com o diretor do SAAE, que disse que estão em 

manutenção com trocas de bombas em diversos bairros. Parabenizou o 

Presidente que mesmo em crise, está fazendo a Revisão dos Servidores, pois 

são merecedores; por fim, destacou que sobre as denúncias trazidas por nobre 

vereador, que não apresenta fundamentos, não aponta qualquer escola, posto 

de Saúde, e que sim, o nobre vereadores apenas traz falácias; Pediu para 

colocar em prática a lei aprovada, sobre a preferência em filas pessoas que tem 

fibromialgia. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente pediu para 1º secretaria, que fizesse a leitura do requerimento, que 

solicita urgência especial aos projetos de leis n° 015/2023 e 14/2023. Em 

seguida, o Presidente colocou em votação o requerimento, sendo aprovado o 

requerimento com 11 votos favoráveis e 1 voto contrário. Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o projeto de lei nº 015/2023, do Executivo, 

sendo aprovado com 11 votos favoráveis e 1 voto contrário. Em ato contínuo, 

o Presidente colocou em votação o projeto de lei nº 14/2023 do legislativo, 

sendo aprovado sem discussão e por unanimidade. Finalizou, agradecendo a 

todos os vereadores pelas indicações apresentadas. Em seguida, o Presidente, 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão.  


